

推动数字经济高质量发展！南安发布行动方案 力争到2023年年底数字经济规模超1000亿元



■本报记者 黄睿超 通讯员 黄伟滨

近日，南安发布《南安市推动数字经济高质量发展行动方案》(以下简称《方案》)，以数字产业化集群打造为突破口、产业数字化提档升级为实现路径，促进数字技术与实体经济深度融合。

《方案》提出，做大做强全市数字经济规模，力争到2023年年底数字经济规模超1000亿元，占GDP比重超25%。

做好底层支撑

数字基础设施是推动实体经济数字化转型的基础支撑。为做好底层支

撑，《方案》从实施数字基础设施提升工程、公共支撑平台培育工程、公共数据价值激活工程等方面，系统化推动全市数字经济发展工作。

在实施数字基础设施提升工程方面，将加快5G网络建设，深入实施《泉州市推进5G建设工作方案》，进一步量化工作目标，力争今年年底前建设5G基站超过800个，完成投资额超过1.6亿元。

同时，加快建设“双千兆”城市。统筹推进互联网骨干网、移动宽带网、广电网和窄带物联网建设，提升千兆宽带用户覆盖率，升级改造通信运营企业城域网骨干网，力争全年光纤及相关基础设施完成投资额超过5000万元。

在实施公共支撑平台培育工程方面，培育一批数字创新平台，如推动华侨大学石材研究院等南安市科研单位不断加强数字新技术新应用创新等，创建一批国家工程研究中心、制造业创新中心、技术创新中心。搭好公共数字服务平台，立足我市产业基础和特色经济，以行业龙头等为主要依托，培育一批面向特定行业、特定集群的行业级平台。鼓励国企+民企采取合作共建的形式，打造特色产业大数据中心。

实施公共数据价值激活工程上，则通过加速公共数据汇聚、深化政务数据治理、推动数据开发开放、强化数据安全保护等方面实施。

强化深度融合

数字产业化和产业数字化作为数

字经济的两大核心支柱，其长期发展离不开诸多要素与技术的支撑和赋能。《方案》从实施实体经济数字赋能工程、实施数字新业态引擎工程、实施龙头数字企业引培工程、实施数字应用场景示范工程等方面，推动数字技术与实体经济深度融合。

为做好实体经济数字赋能工程，《方案》提出推进制造业数字化转型。针对目前制造业存在“不想转、不敢转、不会转”现象，从“龙头”“中小”“链条”“园区”四条路径发力，夯实数字化基础设施建设、智能装备、工业软件、工业互联网平台、技术改造五大基础支撑，分行业推动制造业数字化转型。力争每年推广应用18条数字化生产线、数字化车间2个，推动175家以上企业上云上平台。

(下转3版)

营造“尊医重卫”良好氛围 用心用情守护人民健康 南安市卫健系统工作交流会议召开

本报讯(记者 陈亮亮 李想 见习记者 王丽清 文/图) 5月12日是第111个国际护士节。14日，南安市卫健系统工作交流会议在南安市文化馆召开，总结回顾近阶段南安市卫健系统工作成效，展示医务人员风采。南安市领导王连赞、解丹蕊、陈倩、黄梓奇、黄清地参加会议。

受南安市委副书记、市长张桂森委托，市委副书记王连赞代表市委、市政府向全市广大医务工作者致以最崇高的敬意、最诚挚的感谢和最真诚的节日祝福。他表示，感谢全市医务工作者，用无畏的爱守护我们这座城，在常态化疫情轮番大战大考中，卫健系统以及所有的医务人员冲锋在前、不计得失、默默奉献，助力打赢一场又一场疫情防控攻坚战；当前疫情形势仍复杂严峻，希望全市医务工作者继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的工作作风，把常态化疫情防控各项措施抓得再细一点、再实一点，兼顾日常诊疗服务，为我们这座城真正赢得一片春和景明；期待全市医务工作者练就过硬本领，更好服务患者，以良好的医技医德医风赢得社会赞誉、实现人生价值，在“硬件、软件、队伍建设”三个维度上持续发力，全力推动卫生健康事业高质量发展，用心用情守护好人民健康安全。

王连赞表示，南安市委、市政府将一如既往地重视卫生健康事业发展，关心关爱医务工作者，持续加大保障力度，优化执业环境，用医务工作者的榜



危重急症抢救情景剧《疫心守护》。

样力量感召人、鼓舞人、激励人，不断在全社会营造“尊医重卫”良好氛围。

会议现场还通过演绎情景剧和交流发言的方式就相关工作进行阶段性回顾。记者了解到，本轮疫情发生以来，南安市积极组织医务人员加入驰援丰泽、晋江、宁德等地的疫情防控工作，共抽派全市公立、民营医疗卫生单位15批1799人次驰援抗疫；全市流调

溯源组工作人员24小时不间断地浪里淘沙，快速、准确、有效“拦住病毒”。实现轨迹清、人数清、位置清、管控清；安全高效地完成各项医疗救治任务，其中，南安市医院门诊数达57790人次，完成手术量比去年增加150%。三、四级手术占比达88%，发热门诊就诊人数达3333人。

现场，核酸采样情景剧《同心战

疫》、流调溯源情景剧《争分夺秒》、危重急症抢救情景剧《疫心守护》等轮番上演，来自市妇幼保健院的王斯敏、市疾控中心林智勇、市医院李春红分别代表援外核酸采样、流调溯源、医疗救治等工作组作交流发言，生动再现了全市广大医务工作者逆行冲锋、日夜坚守的工作状态，以及舍小家顾大家、甘于牺牲、忘我奉献的精神。

今年，南安市慈善总会将投139万元开展“造血式”帮扶

本报讯(记者 陈亮亮 见习记者 朱晓西 通讯员 黄慧文) 13日，南安市2022年“造血式”慈善帮扶签约仪式在南安市慈善总会举行。现场，市慈善总会常务副会长黄永俊分别与18个乡镇(街道)、26个项目负责人签订项目协议。

据了解，今年，南安市慈善总会将投入善款139万元，在全市18个乡镇(街道)的农业合作社、家庭农场、残疾人就业培训中心开展“造血式”慈善帮扶项目26个，重点扶持发展油茶、蜜柚、杨梅、水稻、柑橘、中药材等特色种植业，养猪、养羊、养蜂、养鸡鸭等生态养殖业以及残疾人就业技能培训等。

现场参加签约的福建首佳生态农林科技有限公司从2019年开始参与南安市慈善总会“造血式”帮扶项目，今

现场签约的26个项目名单	
南安市盲人按摩中心	福建南安忠勤家庭农场
南安福义农林家庭农场	南安市茂峰果业有限公司
南安市省新镇山割山生态农场	福建首佳生态农林科技有限公司
南安市益湖生态农业有限公司	南安向阳绿莹莹种植专业合作社
南安市盖内家庭农场	南安市惠惠生态农林开发有限公司
蕉坑村油茶合作社	南安市乐峰镇再辉家庭农场
南安市英都新山果林场	南安市朝仙寨农林专业合作社
南安市吕林寨家庭农场	南安联益生态休闲山庄
南安市禾湖家庭农场	泉州古岳农庄有限公司
南安市绿鑫农业专业合作社	南安市霞美镇六桂花苗场
南安市园宝家庭农场	泉州市洪岭生态农业综合开发有限公司
南安市诗山镇古兜果蔬种植专业合作社	南安联益生态休闲山庄
南安市柳晖家庭农场	南安市水头镇南岭生态农牧专业合作社

年已是第四个年头。“我们通过免费发放种苗、技术材料，免费组织技术培训，提供就业岗位等多样化方式进行帮扶，每年至少带动10户贫困户成功脱贫。”福建首佳生态农林科技有限

公司董事长吴攀峰介绍，结合向阳乡当下农村劳动力年龄较大的现状，今年，他们计划通过统一发放水稻种苗，提供无人机植保、技术培训、劳务岗位等多渠道进行帮扶，预计可实际带动

30户困难户就业创收。

多年来，残疾人创业项目在帮扶带动残疾人就业增收方面发挥了重要作用。记者了解到，此次签约的项目中，就包含了5个残疾人创业项目。“我们充分结合霞美镇花圃种植基地的优势特点，今年计划帮扶6个残疾人。”南安市霞美镇六桂花苗场场长洪小平介绍，苗圃场将免费向残疾人发放花苗，并免费提供技术指导，在他们房前屋后种植，再帮助销售，从而增加帮扶对象收入。

自2014年开始，南安市慈善总会积极探索帮扶方式，实施“造血式”慈善帮扶新模式，受益人从点到面，从少到多。8年来，南安市慈善总会累计投入善款660万元，开展“造血式”慈善帮扶项目95个，带动帮扶938人次困难户就业创收。

兴业银行 人民币个人结构性存款
挂钩国际黄金价格看涨
产品代码:95102181
预期收益:1.65%或2.92%或3.07%
产品期限:43天
起息日:2021年5月18日 到期日:2022年6月30日
详情请致电:0595-86370300
兴业银行南安支行(南安旧汽车站正对面)

南安发布通告 事关“5·20”办理婚姻登记

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 陈耀银) 近日，南安市婚姻登记处发布通告，通告指出，将于5月20日实行预约+错峰的方式进行登记。

“前来办理登记的当事人，需先关注微信公众号‘南安行政服务中心’进行预约，一对当事人只需一方预约一个号即可，最早可提前5个工作日进行预约，并按照预约时间提前20分钟到达现场。”南安市行政服务中心相关工作人员表示，未事先预约的当事人，需另择日期办理，如特殊情况确需当天办理，将视现场人员情况适当安排错峰登记。

需要注意的是，内地居民间办理结婚登记，应提供本人有效的居民身份证和户口簿，因故不能提交身份证的可以出具有效的临时身份证。福建省内跨地区结婚通办的还应提供省内一方在南的有效居住证。(当事人为集体户口无法提供户口簿首页原件的，可以提供加盖户口簿保管单位公章的首页复印件和本人页原件。)

同时，请各位婚姻当事人到达登记现场后规范佩戴口罩，需符合福建健康码绿码、行程码不带*且体温不高于37.2℃，配合工作人员做好疫情防控相关工作。

南安新添省级外贸转型升级基地

本报讯(记者 苏清彬 见习记者 傅雅兰 通讯员 吕长源) 日前，福建省商务厅公布2021年省级外贸转型升级基地名单，南安市外贸转型升级基地(纸制品)成功获批。

纸制品产业在日用轻工业中有着举足轻重的地位，而日用轻工业作为南安市的传统优势产业，是南安打造的五大千亿产业之一。近年来，南安将日用轻工业作为培育外贸竞争新优势，积极推动贸易结构优化。

南安市商务局外经贸相关负责人介绍，南安是重要的纸制品出口基地，市委、市政府高度重视纸制品产业，培育发展纸制品新动能的潜力所在，积极出台相关政策推动产业转型升级，大力打通产业链，布局上下游产业链，做到补链、强链，全市纸制品经济发展取得显著成效；同时，依托南安市日用轻工协会，帮助企业及时掌握政策、交流行业前沿信息、服务企业发展。除此之外，还拥有北部电商园、南安电商园加持，助力产业公共服务。

南安纸制品产业发展势头强劲。截至2021年年底，南安市日用轻工业规模以上企业总数达289家，实现规模以上工业产值1052亿元，同比增长10%。其中，纸制品规模以上企业有25家，完成规模以上工业产值173亿元，同比增长5%。2021年，纸制品行业进出口额9.7亿元，出口市场主要为欧美国家，以卫生用品为主，涌现出中天(中国)工业有限公司、福建恒富护理用品有限公司、南安市远大卫生用品厂、泉州市焦点卫生用品有限公司、福建省时代天和实业有限公司、福建中鑫洋生活用品有限公司、首航洁能(泉州)医疗科技有限公司等多家自营出口大户。

此外，南安纸制品产业获得了270项特色自主品牌、220个ISO质量管理体系等。南安纸制品产业已形成了明显的产业优势，鲜明的区域特色，形成以贸易、文化、创意、培训、科技、服务为一体，品牌与产品并进的规模大、集中程度高、产业层次丰富的产业集群。

南安天气
今日 15℃—21℃ 小雨
17日 13℃—26℃ 晴
18日 14℃—26℃ 晴